

**ОФИЦИАЛЬНО**

**Президент России Борис Ельцин своим Указом утвердил одобренную ранее Советом безопасности Федеральную программу по усилению борьбы с преступностью на 1994-1995 годы.**

Реализация программы предполагает консолидацию усилий правоохранительных органов, государственных институтов и всего общества. Документ предусматривает содействие экономических, политических, правовых, воспитательных и организационных мер, направленных на сочетание интересов гражданина и общества.

## Гуляли воры в «Горном хрустале»

«Первых лиц» уральского преступного мира накрыла пермская милиция. В ресторане «Горный хрусталь» уголовная общественность Перми и приглашенные сюда воры в законе отметили день рождения Николая Зыкова, известного в криминальных кругах Прикамья под кличкой Якутенок. Хотя «малину» охраняли 40 бойцов, работники управления по борьбе с организованной преступностью, спецотряда быстрого реагирования и ОМОН нейтрализовали стражу. Среди 160 приглашенных были птицы высокого полета — вор в законе из Грузии Нурман Гугудидзе по кличке Мирза (он же Рома), Урал представляли Глуня, Макар и Вася Тарыч. Милиционеры установили участников сходки: поздравить хлебосольного хозяина пожаловали представители криминального мира из пятнадцати городов России и семи территорий Пермской области. Пятеро из них находились в розыске, один подозревался в убийстве.

ЕАН.  
«Труд».

## Расплатились живой натурой

О новом виде до предела циничного и омерзительного ржета поведала продавщица одного из коммерческих магазинов Челябинска. Его владельцы и «кожаные» бритоголовые молодчики сошлись на уплате криминального «налога» живой натурой. Принаряженных молоденьких продавщиц (одеться соответствующе их попросил накануне хозяин) усадили в машины и отвезли на одну из баз отдыха Там их ждали баня, шашлык, спирт, чуть разбавленный пепси. В оргии участвовало несколько «крутых парней». Утром измученных женщин, которые все, кстати, замужем, чинно развезли по домам, бросив на прощанье: «Через месяц увидимся!»

...Вокруг много мерзкого и страшного. Опасная история тоже заставляет почувствовать и шрапки на коже.

## Налетел «Аспект» на миллиарды

Индивидуально-частное предприятие производственно-коммерческого центра «Аспект» решило «зашибить» легкую денюгу на самом ходовом товаре — водке. Но производством себя не утруждало. Приобретая спирт за наличные деньги или по бартеру, переправляло его в АО «Таопин» (Тульское акционерное общество пива и напитков). Там из спирта делали водку.

Продукция реализовывалась в Туле, Москве, Калуге без документального оформления сделок. В результате незаконной торгово-закупочной деятельности ИЧП «Аспект» нанесло государству ущерб в 772,5 миллиона рублей.

Налоговая полиция сработала четко, взыскав с разгулявшегося «Аспекта» более 2,5 миллиарда рублей штрафов.

Н. КИРЕЕВ.  
«Российская газета».



## Я лишила их жизни

В обычный осенний день в кабинет начальника УВД Челябинска буквально ворвалась Елена Н., которая, захлебываясь слезами с трудом выговаривая слова, рассказала, как двух ее малолетних детей у нее на глазах задушили бандиты, внезапно напавшие во время прогулки в городском парке. Женщине чудом удалось спастись...

Трупки маленьких девочек лежали на поляне, покрытой пожелтевшей листвой, рядом друг с другом. Их мать, всхлиывая и переходя на рыдание, в деталях рассказывала, как все случилось в тот день.

Оперативники сбились с ног, обследев буквально каждый закуток в городе, все значные места в поисках преступников и, наконец, поняли, что здесь что-то не так.

«Я не убивала своих детей, — говорит мать девочек, — я лишила их жизни, и это было угодно Богу...»

Женщину признали вменяемой. Но, как ни странно, и вменяемый человек — это не обязательно психически здоровый. И ярким этому примером — прославившийся своей маниакальной жестокостью ростовский убийца Андрей Чикатило и его «преемник» из Таганрога Леонид Циман.

Сколько ходит среди нас людей, нуждающихся в помощи врачей-психиатров? Как убедить их безбоязненно посетить специалиста, который на начальном этапе может предотвратить перерастание каких-либо отклонений психики в тяжелую и неизлечимую болезнь и вызываемые ею последствия...

...Компания из 4 человек (две девушки и двое мужчин) расположилась в заброшенном дачном домике недалеко от лесной полосы. Главный заводила — наркоман со стажем — по-

## ШКОЛА ДЛЯ ПОДРОСТКОВ Щипачи

Карманник, вытаскивший в троллейбусе мой бумажник, сработал профессионально: в считанные минуты от одной остановки до другой. Денег было немного. Но зато в бумажнике был паспорт, в результате я лишился возможности ездить в командировки. В тот же день я принял лихорадочно выправлять себе новый паспорт. Процедура грозила затянуться на месяц как минимум. Однако через неделю мой паспорт нашелся: карманник оказался благородным ворешкой и бросил документ не в мусорный, а почтовый ящик.

— Почему ко мне сразу не обратился? — пожурил старый знакомый. — Кстати, бумажник наверняка был в кармане брюк?

— Точно. В джинсах, в заднем кармане... — Запомни: брючный карман — чужой карман, «щипнуть» из него — что раз плюнуть!

Геннадий, так зовут моего приятеля, всю жизнь проработал в уголовном розыске. Долгие годы специализировался на ловле «щипачей», став асом своего дела. Карманники боялись его, как огня, знали: если «Плетель» (такую кличку дали ему милиционеры) сел «на хвост» — значит им сидеть на нарах. Сейчас сщипик на заслуженном отдыхе. Однако жизнь порой заставляет тряхнуть стариной. Точнее — благодушные жены.

Недавно пришла с работы расстроенная: в автобусе вытаскили всю зарплату. Геннадий уточнил маршрут автобуса, надел куртку и ушел. Вернулся поздно вечером и предупредил жену, чтобы завтра ждала на работе гостя: зарплату принесут. И извиняется.

И точно. Утром позвонили, и незнакомый мужской голос очень-очень любезно попросил спуститься вниз к вахтеру. Ожидавший ее здоревенный детина торопливо сунул завернутые в газету деньги, сказал: «Извините, ошибка вышла», и тут же исчез. В газете была вся зарплата до рубля.

Людей, подобных моему приятелю, единицы. Миллионы же, то есть каждый из нас, ежедневно могут стать жертвами карманника. Наученный своим опытом и питая непроходящую ненависть к щипачам, расскажу читателям об этой публике, о том, как в меру сил избавить себя от опасности. Карманники практически с утра до вечера есть в каждом автобусе, троллейбусе, трамвае, вагоне метро. Наиболее благоприятное время работы в часы пик — с 7 до 9 утра и вечером после 16. Хотя профессионал может обчистить ваш карман и в полупустом автобусе, когда вы садитесь в него или выходите. «Ущипнуть» — секундное дело. Карманники кражами сейчас занимаются в основном молодежь (не удивляйтесь!), даже среди 12-13 летних подростков есть большие мастера своего дела. Низкорослому пацану в транспортной давке значительно удобнее забраться к вам в карман, чем двухметровому детине. Все активнее стали заниматься этим промыслом девочки-подростки. Вид у них очень скромный: ни косметики на лице, ни сережек. Стоит рядом с вами этакая отличница, а спустя минуту — кошелек как не бывало. Женский пол в количественном отношении малочисленнее, но работает очень профессионально и нежно.

Действуют они «бригадами» в три-четыре человека, создают давку вокруг жертвы, оттирают тех, кто может заметить, берут в кольцо,

сле принятия очередной дозы дурманящего зелья захотел кушать. Своей жертвой он выбрал одну из девушек — Наташу К. Задушил ее на глазах у двух других, тоже находившихся под воздействием наркотиков компаньонов, он начал примеряться, какая часть тела убитой больше подойдет для приготовления супа. Наркоман вспомнил, что его сожительница — повар-кулинар, и предоставил право выбора ей. Попробовать суп последователям каннибалов не удалось...

Во время следственного эксперимента подруга убийцы подробно и с профессионализмом объяснила, почему для приготовления пищи «использовала именно голень Наташиной ноги...»

С научной точки зрения каннибализм, унаследованный от первобытных людей, сохраняется лишь как исключительное, вызванное длительными голодовками (!) явление. В нашем же случае людей, решивших приготовить еду из себе подобного, едва ли можно назвать истинными голодом. Случившееся трудно объяснить тем, что все четверо находились в состоянии наркотического опьянения. Тот самый «главный» признался позже, что убил Наташу, потому что действительно хотел есть.

Сегодня же существуют уникальные методы, с помощью которых можно выявить криминальные наклонности человека еще до совершения им преступления. Но и эти методы имеют свою отрицательную сторону. Ведь людям, у которых обнаружат «преступные гены», необходимо будет каким-то образом создать особые условия существования, что, несомненно, абсолютно нерезально на данном экономическом этапе развития общества.

— Разработанные экспертами-криминали-

тут же передают похищенное и мгновенно исчезают. Они так примелькались в городском транспорте, что в Комсомольске-на-Амуре водители, заметив в трамвае «родные и близкие лица», тотчас оповещают пассажиров: «Внимание будьте бдительными в вагоне — карманники!»

У мужчин легче всего «щипать» из карманов брюк, в основном задних («чужие карманы»). У женщин — либо расстегивают сумочку, либо разрезают ее половинкой безопасной бритвы или остро наточенной монеткой. Поэтому женщинам в давке лучше всего прижимать сумочку к груди, а мужчинам прятать деньги и документы во внутренний карман пиджака, который стоит оборудовать тугой петлей с пуговичкой.

Как ни парадоксально, немало женщин и по сей день вкладывают свои кошельки в прозрачные пластиковые пакеты. Вырезать такой кошелек — плевое дело.

Особую бдительность надо проявлять, имея с собой крупную сумму денег, отправляясь за дорогостоящей покупкой или возвращаясь домой с зарплатой. Если вы чувствуете, что к вам в карман или в сумочку, пытаются залезть, — бояться не надо. Можно спокойно сказать нечто вроде: плохо работаешь, грубо! Карманники не идут на дело с ножками, заточками, а тем более пистолетами. Агрессия с их стороны почти не грозит. Накроют не «на кармане», а просто с оружием — значит любоваться на небо в клеточку. Но здесь есть одно «но».

В рядах карманников немало наркоманов. В последнее время по мнению старых карманников-рецидивистов, молодежь всякий стыд потеряла: выходит на работу в нетрезвом виде. Поведение наркомана или пьяного — непредсказуемо. Поэтому лучше дать понять, что почувствовали посягательство на ваш кошелек, но в конфликт не вступать. Ибо самому гражданину, а тем более гражданке, задержать карманника практически невозможно. Окружающие на ваши крики и броблю, к сожалению, не поведут. Единственное исключение, если ворешку схватит за руку крепкий мужик с накачанными бицепсами. Причем в тот момент, когда похищенный кошелек находится еще в руке вора. Да и в этой ситуации доказать кражу потом будет непросто: нужны свидетели. А кому, скажите, хочется ходить по милициям, участвовать в допросах и очных ставках, приезжать по повестке в суд, а потом жить в страхе, ожидая кровной мести братьев арестованного. Отловить и определить «щипача» на нары по силам лишь сыщикам-профессионалам. Они трудятся в транспорте ежедневно, но ведь каждый автобус сотрудником милиции не обеспечен.

Если вы не хотите стать жертвой «щипача» — бдите! Ежедневно, ежечасно, ежеминутно. В этом сегодня — единственное спасение. А разговоры насчет того, что ворешка крадет только у богатых, сытых и обеспеченных — воровской блеф, дешевая игра в «щипачевское» благородство. Богатые в тесных и душных автобусах сегодня не ездят, предпочитая «мерседесы». И воруа без зазрения совести обчистит убогую старушонку, возвращающуюся с только что полученной пенсией — такой долгожданной и такой мизерной.

И. БАДАРИН.



## «Я по объявлению...»

Сейчас трудно найти средства массовой информации без размещения объявлений. Один продает, что называется, славянский шкаф, второй — колготки, третий — компьютеры, принтеры и т. д. Кто-то предлагает работу на далеком Западе, кто-то ищет бухгалтера, а кто-то руку и сердце... Особенно много страстных призывов к судьбе женщин, девушек, так сказать, матрон всех возрастов и объемов.

...По телефону, обозначенному в объявлении, раздается звонок:

— Здравствуйте. Это Наташа? Я по объявлению... вредных привычек не имею. Жилплощадь есть, но нет человека, о котором хотелось бы заботиться, волноваться и... любить.

Наташа млеет от восторга, слушая бархатистый баритон и уже... мечтает.

— Наташа, вы меня слышите?... Давайте встретимся, поговорим, посмотрим друг на друга... Вы не против? Тогда приходите ко мне в гости, адрес...

Вот она уже мчится по улице по указанному адресу. Находит дом, квартиру. Открывается дверь, на пороге стоит мужчина. Как раз о таком мечтала одинокая женщина!

— Наташенька! Проходите, пожалуйста, раздвайтесь...

...Наташа изнасилована. Спасаясь от дальнейшего надругательства, выпрыгивает в окно четвертого этажа. «Скорая помощь» с тяжелейшими травмами доставляет ее в больницу. Сотрудники Индустриального РУВД г. Хабаровска отправляются к насильнику. Тот категорически отказывается открыть дверь. Затем стреляет себе в грудь из самодельного ружья... Есть основания полагать, что покойный не раз совершал подобные преступления.

Ох, объявления, объявления!

В. КНЯЗЕВ,  
подполковник милиции,  
сотрудник пресс-службы УВД  
Хабаровского края.  
«Щит и меч».